

# Zámek v Lešné po roce provoněla vánoční atmosféra

**Lešná** – Jako každý rok také letos bude zámek Lešná provoněn vánočními vůněmi, které doplňují atmosféru předvánočních výstav. Vůně se budou linout zejména o sobotách, při kterých si budou moci návštěvníci vytvořit a odnést drobné výrobky.

Dílničky první adventní dílny jsou věnované vůni jehličí, která je pro Vánoce snad nejtypičtější. Proč se ale používá právě jehličí?

Původ zdobení stromku k příležitosti Vánoc se klade do konce 16. století, o čemž existuje také záznam v kronice německého města Brémy. Ale ani tento fakt nám neobjasňuje pravý původ, kde se tato

tradice vzala a proč. Pro vysvětlení musíme jít hlouběji do historie, a to až k pohan-ským germánským kmenům a Keltům, kteří na oslavu svých božstev při zimním slunovratu zdobili stromky a větve.

Do českých zemí doputovala tradice zdobení vánočního stromečku roku 1812 prostřednictvím ředitele Stavovského divadla Jana Karla Lieblich, který jej ozdobil a předvedl svým přátelům na svém zámku Šilboch.

Zprvu se stromek zdobil jablky, ořechy a jinými potravinami. Později v 19. století se začaly přidávat svíčky a drobné předměty jako hračky či skleněné ozdoby. A právě skleně-



ným ozdobám bude věnovaná druhá adventní dílna. Již od středověku vzkvétalo na našem území pekařství a perníkářství. Perník byl luxusním a na suroviny poměrně drahým zbožím, proto se pekl k nejrůznějším svátečním dnům v roce. Důležitou součástí pro

výrobu perníku je med, který bude hlavním tématem třetích dílniček.

Mimo perník se na Vánoce peče další typické pečivo, a to vánočka. Tato pochoutka z kynutého těsta má svým tvarem připomínat malého Ježíška zabaleného v peřince. S Vánoci se pojí spousta zvyků jako například lití olova a výroba a pouštění lodiček. S těmito tradičními zvyky bude spojena poslední, čtvrtá adventní dílna.

Přijďte se v předvánočním čase naladit či si i něco vyrobit do zámku Lešná u Valašského Meziříčí.

**Tereza Klanicová, zámek Lešná**

Foto: archiv zámku Lešná